

ment a báró érdekében egy másik báróhoz, a ki egyik pártban tekintélyes állást foglal el. — Választassák meg a férjemet; — szól a diva.

— Minek választassuk meg? kérdi jámbor arczczal a báró. — Hát képviselőnek, eszemadt! — de nehezen akarja megérteni az embert! Erre aztán a báró ur szemébe kaczagott a bárónőnek. — Hát nem elég neki hogy a kegyed férje? — Azt csak én elégettem meg, ő nem. De hát csakugyan komolyan akarja? — Léptessék fel, mert bizony isten in á s párttal léptettem fel!

Tudja mit báróné, a férjét csak akkor léptethetjük fel, ha előbb magát már felléptettük. A diva bosszusan távozott s két hét múlva a férj más programmal csahugyan fellépett. Hogy miféle programmal, azt tartuk titokban, hiszen a szegény párt nem tehet róla, hogy zászlóit az is emelgetni akarja, akinek nincs hozzá ereje se jussa.

Porzolt Kálmán.

Helyi hírek.

* Lapunk közönsége sajnosan fogja tapasztalni épen az egyetlen helyi hírvonaton, hogy a korteskedések évadának küszöbén állunk. Eldíig a városban érezni látszottak, hogy mi — ellenzék lap lévén — csupán kötelességünkben teljesítjük, a midőn minden, a közügyeket tanúsított eljárás bírálat alá vesztünk s értettek a híres miniszter azon mondatát, hogy „ha nem lenne ellenzék t e r e m t e n é k m a g a m n a k e g y e t .” Most azonban hideg világ uralkodik a restauráció esélyeit váró épületben! Bemegyünk tek. Pap Ferencz főjegyző és polgármester urhoz s betekintést kérünk a közúti vaspálya irataiba; azt a felvilágosítást nyertük, hogy imé, az akták itt vannak s meg is lesznek tekinthetők két nap múlva, az iktatóban. Azonban nem kell két napig epednünk a még mindig kétes ügy iratai után, mert a kormány-párti lap nem ugyan, mint a hogy hírlapírók szokták — feldolgozza, hanem — mint a nyers húst — kommentár nélkül még azon nap feltalálja olvasóinak. — A törvény továbbá úgy rendelkezik, hogy a városi közgyűlés tárgysorozata az összes helyi lapokban, előre közzé teendő. Meg is kaptuk ma d. e. a szombati közgyűlést, de a kormánylap már tegnap közölte. Nem tudjuk, melyik tisztviselő ur protekciójából, vagy az alárendelt nyomdai közeg indikreziójából történt-e? — Egyik polgártársunk Csaky Gergely tanácsos urnak említeni találja, hogy lapunkban bizonyos tárgy közlemény fog megjelenni s a tanácsos ur arra kapacizálta polgártársunkat, hogy vigye a cikket a kormánylapnak! — Hát ez, atásson kérjük, egyrészt nincs a maga rendjén, mert egy lap közönsége oly városi közönség, mint a másik, másrészt nem is észszerű dolog e tekintetben mindig tárgyalás lapunkat a személyes ellenzékiség terére kergetni. A kormánylapok kapnak hirdetés és támogatást — legyen ez az ő előnyük, más ügy is szegyenlené; de másban — abban kérünk méltányosságot!

* A szőlőskortban, a szombati közgyűlésen tárgyalandó szabályrendelet szerint eszent csakis Debreczen városában lakással bíró egyének lakhatnak vagy olyanok, kik egészségi szempontból ideiglenesen üdülni kívánnak a szabadban. A kint lakók eszeledek, mint gyermekek által okozható károkért felelősek. Különb szabályok érvényesek a csapó-és homokkertben lakókra nézve. Ezek pajtáikban továbbra is megmaradhatnak, ha igazolni tudják, hogy 1876. év óta már ott laknak. — Egyebekben a szabályzat pontjai a regiek.

* Kik nyertek laprendelőt? ezen évben? Felelet: Grünberger Ignác bórkereskedő, Rechtenitz Frigyes fűszerkereskedő, Lukács Árpád dívat áru, Hershkovits Henrik varrógép raktáros, Kolb Jakab szódaviz gyáros, Erber József rövid áru, Kolb Lázár szódaviz gyáros, Ráth Éde bazar, Gyémánt Salamon szatóc, Rosenberg Ignác szatóc, Weiss Mór fűszerkereskedő. — Megjegyezzük, hogy ezek az emberek a 10 frtot lefizették, de a telepedési díjnak semmi nyoma!

* A kegyelet nevében kérünk több gondot fordítani a temetőbeli virágültetvényekre! Kivált a kath. temetőről halljuk, hogy u. n. bitangkeresztek ez ideén is ellopodtak a legszebb rózsákat. Egy csúsz, kit szép jövedelme — ugylátszik — már is túlságos kegyelmissé tett, kevés ily nagy térre s ennyi fizetésért két temetőt is lehetne tartani, vagy pedig a város tartson ott egy hajdút vagy rendőrt, a ki az ily sirrabló gazokat elriassza.

* Az egyháztanács gazdasági bizottsága holnap délután folyó ügyek elintézése tárgyában ülést tart, melyre a tagok figyelmét felhívjuk.

* Műkedvelői előadás. A gazd. tanintézet f. h. 11. műkedvelői előadásáról kissé ideolított és talán épen azért hán y o s szinlapot közöl a „Debr. Ell.” s abban Csáki Mariska k. att. elkereszteli „Juliskának”, Papp János ur nevé hibásan közli s két szereplőt — Ungvári L. és Monspárt urakat — tudj Isten miért — egészen — kibaggya. A lap hírből különben megemlítjük, hogy előadás után a szereplők és ösmerőseik barátságos lakomára gyűlnek össze a „Koroná”-ban s mellékesen azon bizottsággal szolgálunk a műkedvelői előadás (nem Színház, mint a hogy a „Debr.

Ell.” írja) rendezőinek, hogy közleményeit mégis csak czélszerűbb lenne mindkét lapban egyszerre és mindenek felett s z a b a t o s a n közölnetni.

* Az Iparos-kör vigalmi bizottsága tegnap délután ülést tartott, melyen Mayer Ferencz bizottsági elnökül megválasztván, a folyó év június 8-án rendezendő nyári táncvizigalomra nézve egyéb szükséges intézkedések is megtették. A táncvizigalom a nagyerdőn emelendő sátorban, kedvezőtlen idő esetén a felölde nagytermében tartatik. A sátornak felépítésére Bisotka Gábor, feldíszítésére pedig Vági Sámuel kérészt fel, kik a kérelemnek készséggel engedtek. Meg a meghívók és belépti jegyek kinyomatása iránt intézkedett a bizottság, s azzal az ülés véget ért.

* A „kereskedő Ifjak önképző egyesülete” f. h. 11-én (vasárnap) d. u. 3 órákor tartja kuglizójának ünnepélyes megnyitását díj k u g l i z a s s a l egybekötte; melyre az egyesület tagjai meghívja a rendezőség.

* A debreczeni kölc. segélyző egylet f. h. 9-én délután 4 órákor választmányi gyűlést tart, melyre a meghívók már szétküldték. A gyűlés tárgyát több fontos ügy képezi.

* A városi könyvnyomda ezen nagy üzlet, mely már több mint 300 év óta fennáll, s berendezése mintaszép, közelebb újonnan felszereltetik! A meglévő gépek mellé új gyors, s másnemű gépek hozatnak.

* Érdekes kép tárul naponként a katonai nagy gyakorló-tér körül járó utazók előtt fel, hol (a menőtelep környékén) már korán reggeltől csaknem késő estig, alig pár órai szünettel a közös és honvéd csapatok, persze külön-külön a magok zart vagy az inkább nagyobb figyelemben részesített szérszort csapatok. A magyar s német vezény-szó a sík mezőn messzire elhangzik s a gyakorlati lövegek felhasználása, emeli a csataszerű képlet értékét. Nagyon látogatott lesz e hely akkor, a midőnkimegy a 39. gyal. ezr. zenekara is, hogy a zene hangjai mellett folytassák a zene nélküli kifáradt csapatok a maguk gyakorlatait. Persze a zene villanyzólag hat mindenkre, még tán a nézőkre is, a kik ilyenkor hamarosan szép számmal gyűlnek össze.

* Az idők jöle. Hogy mire viszi a szükség a szegény embereket, élénken bizonyítja az, hogy a czeglédutcai temető közep útján, — mely a régi czegléd-és doboz-temetőket elválasztja, — ott hol kétfelől sürü iszalag bokrok nőttek némi magaslapon, több mint 30-40 szegény ember kaparja a földet, hogy onnan, mint régen szemét lerakási helyről a csontokat kikaparják és eladják. Eleinte nem is volt ez nagyon rossz kereslet, mert egy-egy szorgalmas és szerencsés ember 60-90 kr értékű csontot is összeszedett, most azonban megszaporodott a keresők száma, kevesebb a csont s bizony nagy ügyvel-kaparhat össze valaki 30-35 kr értékű csontot. E szegény városi és falusi emberek nem találtak magoknak más munkát és a szükség vezette őket rá, hogy ezt tegyék. Vajjon mit csinálnak, ha elfogy a csont ezen helyről is!?

* Három az igazság. Juhász József a társai, vámospércsi lakosok, kettő közülük volt „belső” ember, kettő pedig pandur, a törvényszék által már régebben elítéltek egy elfogott tolvajnak halálra kínzása miatt. A főtettes 2 évi fegyházat, a többiek 6-6 havi börtönt kaptak. Az ítéletet fellebbeztek két ízben is, de a felső bíróságok helyben hagyták az ítéletet, mely a tettesek előtt ma hirdettetett ki a helybeli kir. törvényszék által.

* A civil rendőr. Tegnap lapunkban közölt hír a bor-financz, Papp László bakter-ségéről általános felütést, sőt mondhattuk, elkeseredést keltett. Mert a mi sok, az sok, s hogy Debreczen városának lakosságával szemben a jogtipró Papp László oly nagy szerepet játszik, az tényleg nem. Ezen ügy, mint a nagy közönség, nem vagyunk személyek elleneségei, de a visszaélésnek és botránnyal ellen fel kell szólnunk, bárki kövesse is el. — Nagyon óhajtható volna, ha hatóságunk fejei jobban vizsgálnák már ez ügyet s igazságszeretetőnkül fogva véget vetnek a kirívó botránnyoknak!

* Azon öngyilkos jelölt, kinek esetéről tegnap megemlékeztünk, ma már tetemesen jobban, a veszélyen túl van Tanuljon megküzdeni az étellel — s ne dobja el, mielőtt ösmérheti.

* Bezárt ajtók mellett. Mulatságos dolog történt tegnap délután. Egy nagy temetés ment végbe a nagytemplomban, hol több ezer asszony gyűlt össze ez alkalommal. A temetési szertartást követőleg meg egy nagy esküvő volt végbemenendő. Természetes, hogy a női kíváncsiság furakodik az ilyesmi látására, s így történt, hogy a temetési szertartás végétől néhány száz nő ily maradt helyén a templomban, várva a násznépet. — De a harangozó nem tudta ezt s az ajtókat becsukta. Egy darabig csak ültek a bentlevők türelmesen, de már megsoakalva, a dolgot, — némelyek kiakartak jönni. Akkor vették észre, hogy az ajtók zárva vannak. Nem volt mit tenni, kegyetlenek voltak párn, mignem 6 órákor este, a temetés után vár órával kiszabadulhattak! Nem is várta aztán komám, ecsem, sógorasszonyom nagyrésze az esküvőt sem, — szaladt haza.

* A munkások s munkásnők nagy hibát követnek el, midőn figyelembe se veszik az emésztési zavarok s rendeltenségek első jelenségeit, (máj-, vese-és aranyeres bajok stb.) mivel ha jókor használnak a Brandt R. gyógyszerész híres svájci labdacait, minden nagyobb bajnak elejét venni s szokott munkájokban se lennének gátolva a majdan elhatalmasodó betegség által. E labdacok dobozoként 70 kr-ért kaphatók a gyógyszerárban.

Hazánk s a külföld. — Fáklyás menetet rendeztek tegnap Aradon a függetlenségi párt tagjai Sümegi Kálmánnak, az Azad és Vidéke párbajban megsebesült szerkesztőjének tiszteletére. A fáklyás menet alkalmával Barabás Béla megyei árvaszéki hivatalnok intézett üdvözítő beszédet Sümegihez.

— Nagy feltűnést keltett budapesti kereskedői körökben egy belvárosi kereskedő czég tulajdonosának eltűnése. Az illető, mint a P. L. írja, egy közbecsületben álló polgári családdhoz tartozik; péntek óta nem találják s oly körülmények közt távozott el, melyek a legrosszabbat engedik gyanítani. A családja nem tett még eddig jelentést a rendőrségnek.

— Rablógyilkos katonák. Gyilkosság és rablás történt e 4-én, éjfélok Győrben, mint leveleznők írja. A város végén, a soproni vasúti indóháznál, egy kaszárnya áll magányosan, melyben most a Győrött állomásozó vadászrezed egy része van elhelyezve. E kaszárnyában lakott Jerszabek Anna, egy őrmester özvegye, kinek meg volt engedve hogy helyiségeiben bort és pálinkát mérhet. Rendes vendégei a katonák voltak s a szegény özvegy, fiával a 25-éves erős, derek legénygyel, özsze-kapargatott néhány száz forintot. Május 5-én reggel az anya és fia még 6 órákor se nyitottak ajtót s a szemlét hozó pékinas, a mint az ajtó-kilincsre tette kezét, véresen kapta vissza. Zörgésetre nyögéseket és sohajtást hallott s hosszas zörgéset, dörömbölésre egy verben furdó alak nyitott ajtót, mire a ny kossarát ott hagyva elfutott. Csakhamar megjelent a helyszínen Zechmeister Károly rendőrkapitány több biztos, rendőr, úgy az ezredes s néhány tiszt. Borzasztó volt a látvány. Az erős fiu lebukva feküdt, térére esve a földön, feje összeverve, szíven felül átszúrva, alatta vértócsa, míg az asszony vértől feketére festve, líhegve dőlt az asztalra Dr. Petz városi orvos azonnal ápolás alá vette a beteget, — a rendőrök pedig értesíté a királyi ügyészt. Sátor Jenő kir. ügyész Schmidt István kir. törvényszéki bíróval fákkeren a helyszínré siettek. Az asszony még tudott beszélni. Valomiasa szerint két vadász-katona jött be hozzá éjjel s rumot kértek. A fiu kiment a lámpással s tölteni akart. E pillanatban azonban iszonyú ütést kapott fejére s lezuhant. Azt hallva az asszony, segítségért kiáltott, mire a két katonát bement és melbe szúrták, fejbe ütötték, majd azt véltve, — hogy már meghalt, — pénzét keresték, de csak 14 forintot vittek el. mert 290 forintját, mely egy kis ládában volt, feltalálni nem bírták. A fejse és a nagy konyhakés a korcsmárosné tulajdonai, s mindkét eszköz csupa vér. Az őrök, képek összezuzya hevernek. A várost egészen izgatottá tette a kegyetlen gyilkosság híre. Ugyan e hely közelében fekszik egy gyufagyár is, melyet az előtti éjjel akartak kirabolni. A vasrácokat kifeszítették, de a Wertheim szekrényt sem feltörték, sem elvinni nem bírták. A rablógyilkos agban ép az a legborzasztóbb, hogy a kaszárnyában történt, hol éjjel folyton van őrállás s az őre kis lakásra néz. A tettesek lét-rátámasztva a falnak, ugrottak meg, gaz büntették után. — Mint utjabban értesülünk a 11-ik vadász zászlóalj legénysége közt teljesített szigorú vizsgálatból nem derült ki bizonyossággal, hogy a gyilkosságot katonák követtek el; azt hiszik, hogy a tettesek csak azért öltöztek katonaruhába, hogy bejuthassanak a kaszárnyába, az összeszürkült különben meghalt, anyjának sebei pedig életveszélyesek.

Muzsák. — Hit Remény és Szeretet könyve, az élet kedvező és kedvezőtlen napjaira. Imádságok a magyar protestáns nép számára. Csiky Lajos debreczeni ev. ref. hittanártól. Budapest, 1884, nyomattá Hornyánszky Viktor. Ily czím-mel jelent meg a mult napokban egy imádságos könyv; s bár lapunk tudenzécsája egészen más, mintsem hogy figyelemmel kísérhetnők a vallásos irodalmi termékeket, — mindazáltal e könyv megismertetése több tekintetben érdekel bir reánk nézve. Érdekel, mert debreczeni termék, s továbbá, mivel azon czélban, melyet szerző maga elébe tűzött, teljesen megfelelt. A könyv főtisztelott Révész Balint püspök urnak „az imádkozás lelkével megáldott lelkésznek, a hitből s szívből szívhez szóló imádkozások” van ajánlva. Összesen 155 imádságot foglal magában s öt része oszlik. I. Rész. Köznapi imádságok. II. Rész. Ünnepi imádságok. III. Rész. Az élet különböző foglalkozásaiban és viszonyai között mondandó imádságok. IV. Rész. Jó reményben levő és gyermekszülő asszonyok imádságai. V. Rész. Beteg és haladókö keresztyének imádságai. Ezekből is látható, hogy szerző felőli az élet minden viszonyait, a mikor a vallásosan érző ember szükségét érzi annak, hogy benső érzelmének buzgó imádságban adjon kifejezést. És vajjon ki ne érezze az imádkozás szükségét; ki ne fordulna egész őszinte bizalommal istenhez, hogy az élet nyomorúságai között segítséget és vigasztalást találjon nála! Az egyszerű zengzetes nyelven írt imádságok közt megtalálja a föld-mívelő, kereskedő, mesterember, katoná, szüle, özvegyasszony stb. azon imádságokat, a melyek úgy tűnnek fel, mintha teljesen azok imádságai lennének, a kiknek számára dolgozott a szerző. Az előszóban igen helyesen mondja az író: „Bejártnak lélekben egész szép hazánkat, a szellemi munkát viselő tudós iróasztala mellől elvándoroltam a testi munka terhe alatt görnyedező szegény napszámosig és szolgáló cselédig s mindenkinek helyzetébe bele élvén magamot, szükségéhez alkalmazott imádságot adtam ajkaira. És mégis nem a tudós s nem is a tudatlan, hanem a fogékony lelkű, Istenét tisztelő, vallását szerető nép szükségéi lebeg-

tek mindig szemem előtt s erre tekintettel készitén keresetlen, egyszerű hangon s tiszta magyar szellemben írott imádságaimat.” E pár sor magyarosza meg legjobban szerző irányát ez imádságok készítésénél. Illetékes helyeken meg volt a ml bírálva már s méltánylással fogadtatott. Mi is a magunk részéről a legmelegebben ajánljuk a közönség figyelmébe. Megrendelhető Könyg Rudolf urnál (Budapest, váci-ut 76 sz.) s helyben Telegdinél. A külső kiállítás díszességéhez mértén ára: 80 kr, 1 fr. 60.

Közgazdaság.

— Husarak: megállapítva s bejelentve 1884. május 7-től 15-ig 46 kr. Rác Györgyvel Czepléd utca 2599 szám alatt. — Minden többi bejelentett mérszártszekekben pedig 52 kr. J e g y z e t: Magyar Gábor három székiben 1 kiló hus nyomtaték nélkül, a közönség részére 8 krral, — a cs. kir. katonai kórház részére pedig 10 krral drágább. Debreczen, 1884. május 6-án.

— Tudósítás. Az 1884-ik évi április hó 29-én megtartott hetivásárról: 1 méter-mázsa Buza 1000 9.75 9.50 1 " " kétszeres 7.60 7.50 7.30 1 " " rozsz 7.50 7.40 7.30 1 " " árpa 7.60 7.50 7.40 1 " " zab 7.70 7.60 7.50 1 " " tengeri 7.70 7.60 7.50 1 " " köles 7.20 7.10 7.00 1 zsák burgonya 1.80 1 m-mázsa szalonna 48.00 47.00 46.00 1 " " háj 52.00 51.00 50.00

— Budapesti sertésárus. Kőbánya május 6. — (A sertés-keres. csarnok távirati jelentése.) Az üzlet c-öndes. — Magyar urasági öreg nehéz 48.—49. fiatal nehéz 50.—50.50, közép 50.50—51, könnyű 52.—53. Szedett nehéz közép 48.—, könnyű —. —. Romániai bakonyi nehéz 49.50—50. átmeneti, közép bakonyi könnyű 50.—51. átmeneti, eredeti nehéz —. —. átmeneti közép —. —. átmeneti szerbiai nehéz 50.—51.—. átmeneti közép 51.—51.50 átmeneti könnyű —. —. 52. hízó a vasútról mázsalva —. —. hízó 1 1/2 éves elősúlyban 4 1/2 —. —. 2 éves öreg —. —. frtfg. Az árak hízalatt sertéseknél páronként 45 kiló és 1%-os levonással métermázsánkat értendőek. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint átmenetiek adtak el a vevőnek, páronként 4 arany várn fejében megértittek.

Törvényeszk.

— Csodálatos esküdtszéki tárgyalás ment hétfőn végbe a Z u k u n f t anarchista-lap ügyében. Az esküdtek, kiknek sorában két író is volt s kik általában igen kiváló férfiakból állottak, a legferdebb feleleteket adták, melyek oka előttünk rejtélyes. Még arra is, hogy a vádlott-e a szerző, a mit vádolt bevallott, tagadológ felelték. Ily körülmények között a bíróság, az esküdtek tevédséget teteleztven fel, megsemmisítette az egész eljárást és új esküdtszéki tárgyalást rendelt.

Apró-cseprő.

Szenvedni, erre kell a gyermeket legelőször is megtanítani, mert erre a tudományra lesz majd legnagyobb szüksége. Rousseau.

— Az állomás neve. Vasuton utaznak férj és nő. — Ugyan Zalikám, szólítja meg hiteztársát a férj, nézz ki csak az ablakon és mondd: melyik állomás ez, a hol most vagyunk? — „Uraknak” választolt a nő.

Uj népdal.

Ez a kis lány benézett a tükörbe, Kérdi anyját: Jól vagyok-e kifestve? Szól az anyja: Nem látszik meg a szepől, Te leszel a táncban lányom, legelő! Közli x. y.

A bölcsesézt babonából; az ékesszólás hiuságból; gyűlölségből, hízelségből, hazugságból; a mértán fővénységéből; a termézettan csupa kíváncsiságból; az erkölcsen az emberi gögből vette származását. Rousseau.

Magunknak magunkról számot adni feleltette nehéz. Kölcsey.

SZERKESZTŐI POSTA.

Julius. Jónni fog. Hát egy kis próza nem akadna? Gr. Vay S. urnak, Budapest. — Vertak hozzuk.

Felelős szerkesztő: GASPÁR IMRE. Kiszó KUTASI IMRE.

Orvosi tekintélyek által... Saluator... — égvényes vasmentes savanyúvíz — szénasavú, lithium tartalom forrás Borral használva igen kellemes üdítő italt szolgáltat. Kapható ásványvíz-kereskedésekben s legtöbb gyógyszerárban Saluator-forrás igazgatósága Eperjesen. Raktárak. Budapeston főraktár EDESKÜTY L. urnál. Debreczenben: Csanak József, Geréb Fülöp, Richl J. Z. urnakál.

